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Nekaj prigod hruščanske godbe
Davorin Mikula je v pihalni godbi na Hrušici, ki se je takrat imenovala Planika, sodeloval 
že od vsega začetka. Takrat je bil mlad fant pri šestnajstih. Spominja se, kako težko je 
bilo življenje takoj po vojni, ko ni bilo denarja za najbolj nujne stvari, kaj šele za nakupe 
instrumentov. Povedal nam je prav zanimive zgodbe:
V Ocepkovi dvorani, kjer je bila telovadnica smo pripravili »ples z zvonom«. V dvorani 
smo postavili mize, na sredini pa smo pustili prostor za ples. Na okovje od telovadnih 
krogov smo namestili velik zvon. To ni bil navaden zvon, narejen je bil iz žice in prevlečen 
s temnim blagom. Bil je tako visok in širok, da sta v njem lahko stala dva človeka. Imel 
sem nalogo, da sem s pomočjo škripca dvigal in spuščal zvon. Harmonikar Ambrožič 
Anton in kitarist, neki Mihelič, sta igrala za ples. Pari so se vrteli in če je kakšen priplesal 
pod zvon ali preblizu njega, sem nanj spustil zvon, plesalec pa je moral ta spust plačati. 
Pod zvonom se je dogajalo marsikaj, pari so se malo bolj stisnili, ukraden pa je bil tudi 
kakšen poljub, saj se v javnosti v tistih časih ni bilo spodobno poljubljati. Zvon sem 
hitro spet dvignil, včasih pa me je nekdo tudi prosil, da naj ga malo dlje zadržim. Prav 
velikokrat tega nisem počel, ker bi potem zaslužili manj denarja. Do zaključka plesa 
sem tako ves čas spuščal in dvigal zvon. 
Zanimiv je bil »krofov ples«, ki smo ga prav tako organizirali v Ocepkovi dvorani, le 
da so plesali samo na odru. Pod stropom odra so bile napete žice, nanje pa so bili z 
vrvico privezani krofi. Tri dni so jih pekle žene godbenikov, samo da jih ne bi zmanjkalo. 
Med plesom je plesalec dvignil soplesalko tako visoko, da je lahko odtrgala krof, ki ga 
je soplesalec moral plačati. Vsak odtrgan krof smo nadomestili z novim. Dvigovanje 
soplesalke je bilo lahko prav zanimivo in zabavno, včasih je kakšno krilo zlezlo preveč 
navzgor … Podobno kot krofov ples je bil tudi ples »vinska trgatev«, ko je namesto 
krofov viselo grozdje. Svojo vlogo pa so imeli »orožniki«, ki so lovili trgače (plesalke) 
ter jih zapirali v za to pripravljen »zapor«, kjer je sodnik plesalca oglobil. Z zasluženim 
denarjem od prireditev smo lahko potem nabavili instrumente.
Člani godbe smo pridno vadili in naše igranje je bilo zgledno. Poleg igranja smo morali 
obvladati tudi korakanje in igranje hkrati, kar pa ni bilo lahko. Korakanje smo vadili 
tako, da smo se pod vodstvom takratnega kapelnika Štefana Prežlja odpravili iz vasi 
proti Belemu polju. Vedno, ko je udaril boben, smo morali narediti korak z levo nogo. To 
ni bilo težko in kar dobro nam je že šlo. Pri vračanju z Belega polja pa je bilo treba zraven 
tudi igrati. V hipu sem se zmedel in zamenjal korak, pri tem pa sem stopil prednjemu 
godbeniku na čevelj in mu ga sezul. Ta je tako ostal na cesti, na nogavici godbenika 
pa smo zagledali veliko luknjo. Ustavili smo se in na glas smejali, njemu pa je bilo zelo 
nerodno. Našo pihalno godbo so organizatorji Smuka za trofejo svinjske glave redno 
vabili, da smo igrali na njihovi prireditvi v Črnem vrhu. Do prizorišča smo se peljali z 
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žičnico, vsak s svojih instrumentom v naročju. Zgodilo se je, da se je našemu bobnarju 
Slavku odpel jermen, na katerem je imel pripet boben in le-ta je zgrmel v dolino in se 
skotalil prav do dna. Žičnico so ustavili tako, da je nesrečni bobnar lahko varno izstopil. 
Podal se je v dolino po boben, a z žičnico v Črni vrh ni več hotel, podal se je kar peš. Na 
prireditvi smo ga seveda vsi čakali, saj brez njega nismo mogli igrati. Še večkrat smo 
sodelovali na tej prireditvi, a Slavko se nikoli več ni hotel peljati z žičnico. 
Mestno gledališče Jesenice je z igro Dobri vojak Švejk nastopalo na prostem v Begunjah. 
Za nastopanje vojaške godbe je bila povabljena naša pihalna godba zaradi posebnega 
melosa, po katerem je bila znana. Igro so večkrat ponavljali in zgodilo se je, da je enkrat 
izostal basist. Kapelnik je zadevo rešil tako, da je cev ustnika zamašil s papirjem in bas 
dal čez ramo Tomažu Klinarju, ki se je potem delal kakor da igra. V resnici pa je basovsko 
vlogo prevzel kapelnik z baritonom. Ob koncu predstave so gledalci čestitali kapelniku, 
kako nadarjenega in dobrega mladega basista ima.
Davorin Mikula je v dolgoletnem igranju pri pihalni godbi doživel marsikaj in 
marsikatera dogodivščina mu je za vedno ostala v spominu.

Kulturni utrip
Kulturni utrip je bil povezan z rastjo in razvojem vasi. Kultura vaščanom ni bila tuja. 
Raznolika sestava vaščanov Hrušice, ki je bila Slovenija v malem, je vplivala na razvoj in 
raznolikost kulturnih dogajanj. Radi so se udejstvovali in zlasti uživali v nastopih, ko so 
posamezniki dokazovali svoje sposobnosti in talente. Kulturni dogodki so bili povezani 
z različnimi življenjskimi prelomnicami, prazniki, delovnimi akcijami in društvenim 
življenjem. 
Krst, sveto obhajilo, birma in cerkvene procesije so bili del kulturnega življenja 
vaščanov na Hrušici, ki pa se je dogajalo ne Jesenicah ali tudi v drugih krajih. Pred 
poroko so bile v navadi fantovščine in dekliščine. Zbor fantov ali deklet, prijateljev 
ženina in neveste. Organizirali so dogodek, ki so si ga prisotni zapomnili. Ni bil vedno 
prijeten, a je bilo opravičljivo, saj je bil to del priprave na nepredvidljivo življenje. Ob 
porokah domačinov je bila »šranga«. Nastopali so domači fantje ali dekleta. Šlo je za 
odkup neveste ali ženina. Sestavni del »glihanja« so bili zbadljivi govori, postavljanje 
zagonetnih vprašanj, reševanje ugank, povezanih s politiko in aktualnimi domačimi 
temami. Sledila je »ohcet«, ki je bila praznik za »žlahto« ter prijatelje ženina in neveste. 
Muzika vaškega godca ali ansambla je delala vzdušje. Veliko se je pelo in plesalo ter 
seveda jedlo domače dobrote. Ponavadi so imeli tudi zadolženega za dobro voljo. Ob 
polnoči so poskušali fantje ukrasti nevesto. Če je uspelo, je bila to sramota in priča je 
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